

市教体系统打响作风纪律整顿攻坚战

□记者 张洪涛

本报讯 日前，市教体局召开全市教体系统全面从严治党暨以案促改与作风纪律整顿工作会议，标志着一场作风纪律整顿攻坚战在全市教体系统打响。

近年来，全市教体系统有个别党员干部和教师存在着为民服务意识淡薄、工作纪律松弛、师德行为失范等问题，严重影响了教育体育部门的形

象。为此，市教体局决定大打一场作风纪律整顿攻坚战，着力打造全市教育体育事业发展的好形象、好生态、好环境。

为确保作风整顿工作扎实有效开展，市、县两级教体部门成立全面从严治党暨干部作风大整顿领导小组和工作专班，细化工作方案，实行“一把手”负总责，压实班子成员“一岗双责”，集中时间，集中精力，深入查找和集中整改最突出、群众反映最

强烈的问题，真正做到严厉监督、严格执纪、严肃问责，以此达到“思想真触动、问题真解决、作风真转变、工作真落实”的目的。

市教体局要求在作风整顿工作中要坚持开门整风，积极组织开展群众评议机关、评议学校、评议教师活动，采取跟踪督办、限时办结、反馈答复等方式，推动问题尽快解决，做到问题不解决、整顿不停止，群众不满意、活动不结束。同时，建立长

效、常态工作机制，制定出考核细则，实行严格的过程督查，对出现问题的单位和个人，要察实情、动真格，不姑息、不迁就，坚决处理到位。

“我们开展的干部作风大整顿非常必要，也非常必要，我们一定要以此为契机，转作风、提效能，树形象、促工作，为周口教育更加出彩贡献力量。”市教体局发规科科长王体俊说。



淮阳区为预征对象免费做核酸检测

8月16日至17日，淮阳区组织400多名预征对象集中进行免费核酸检测。

当前，征兵工作即将进入关键期，淮阳区征兵办召开工作协调会，对预征对象核酸检测工作进行安排部署，要求各相关职能部门、各乡镇武装部保持清醒头脑，在开展征兵过程中严格落实好疫情防控要求，把两项工作结合起来，开展宣传动员和解释说明，让广大应征青年既保持参军入伍的激情，又主动配合疫情防控的各项措施，确保征兵工作和疫情防控两不误、双促进。

记者 陈永团 摄

我市启动2020届离校未就业高校毕业生实名登记工作

□记者 马月红

本报讯 记者昨日从市人社局获悉，我市已启动2020届离校未就业高校毕业生实名登记工作，全面掌握离校未就业高校毕业生的就业创业需求，有针对性地提供人才服务、就业扶持等相关服务，帮扶他们尽快实现就业创业。

8月13日，在市人社局就业服务办公室，记者看到工作人员正在电话联系中心城区2020届离校未就业高校毕业生，了解他们未就业状态、就业意愿和就业需求。

据了解，这次实名登记范围为2020届离校未就业高校毕业生（包括专科、本科和研究

生）。2020届离校未就业毕业生可通过登录河南就业网上办事大厅网站进行实名登记，还可到当地人社部门填写登记表。登记后，有就业创业意愿的毕业生可享受政策咨询、职业介绍、职业指导、就业见习、创业培训等服务，并能领取一次性求职创业补贴300元。

市人社局相关人员介绍，人社部门将对有就业愿望的毕业生及时提供用人信息，帮助他们尽早实现就业；对灵活就业者给予就业社会保险补贴；对有创业意愿的提供创业服务，落实创业扶持政策，给予一次性创业补助等，支持其成功创业。

据悉，我市2020届高校毕业生有21447人。

致敬白衣天使 铭记抗疫瞬间

我市白衣天使抗疫图片展明日开幕

□记者 黄佳

本报讯 8月19日，我市医务工作者将迎来第三届中国医师节。为广泛宣传我市医务工作者抗疫事迹，弘扬抗疫精神，由市委宣传部、市卫健委、市教体局、周口报业传媒集团主办的“固周口援武汉——周口市白衣天使抗疫图片展”当日将在市体育中心弗思特宴会中心门前举行。

“周口市白衣天使抗疫图片展”自7月17日征集以来，收到众多有关抗疫的优秀图片作品。这些作品中，有远征武汉的白衣天使，也有日夜坚守疫情防控

一线的医务工作者……一幅幅感人的画面，汇聚成一道道战“疫”的坚强防线，传递着温暖坚强的力量，展示了我市医务工作者在疫情防控中做出的重大贡献与抗疫精神。

“固周口援武汉——周口市白衣天使抗疫图片展”组委会人员表示，抗疫期间，我市医务人员无畏生死，壮丽逆行，展示他们的感人事迹、发扬他们的职业精神，营造学习英雄、崇尚英雄的浓厚氛围，将激励我市广大干部职工顽强拼搏、攻坚克难，推动全市脱贫攻坚、“五城联创”等工作纵深开展。

川汇区第九批非物质文化遗产名录公布

臭豆腐烤翅米酒“金榜题名”

□见习记者 吕冰汝

本报讯 王福州臭豆腐、穆记蜜汁焖炉烤翅……这些小吃，相信很多周口人都不陌生。但是，大多数周口人不熟悉的是，它们还是川汇区的非物质文化遗产。近日，记者从川汇区文化和旅游局获悉，川汇区第九批非物质文化遗产名录日前公布，共8个项目入选，分别是崔氏中医、九派古琴演奏、周口裴家中药贴、穆记蜜汁焖炉烤翅、沙家膏药、王福州臭豆腐、赵家口技、龙霖米酒。

据了解，川汇区第九批非物质文化遗产申报工作于2019年1月开启，经过12个月的项目挖掘、申报资料整理以及组织评委评审、公示等环节，最终这8个项目脱颖而出，入选川汇区第九批非物质文化遗产名录。截至

目前，川汇区共有62项非物质文化遗产，其中晋升为市级的非遗项目55项（含国家、省级项目）、省级4项（含国家级）、国家级2项。

据川汇区文化和旅游局非物质文化遗产保护中心王志刚主任介绍，非遗项目必须具备以下条件：一是具有展现中华民族文化创造力的杰出价值；二是具有扎根于社区的文化传统和鲜明的地方特色；三是具有促进中华民族文化认同、增强社会凝聚力、增进民族团结和社会稳定的作用，是文化交流的重要纽带；四是出色地运用传统工艺和技能，体现出高超的水平；五是具有见证中华民族鲜活文化传统的独特价值；六是对维系中华民族的文化传承具有重要意义，同时因社会变革或缺乏保护措施而面临消失的危险。